

参加寻泉赛,健身赏景两不误

第四届济南国际定向寻泉赛上周日开赛,网上寻泉延续到12月6日

11月12日,第四届济南国际定向寻泉赛拉开帷幕,除了吸引“老济南”的参与,来自全世界16个国家和地区的3000余人加入到当天的寻泉赛。线下寻泉只有一上午的时间,如果您错过了线下寻泉,济南市旅发委特别策划了线上寻泉活动,12月6日前均可参加。

文/片 本报记者 许亚薇

首次设置亲子组,最小参与者10个月

济南国际定向寻泉赛是全世界唯一以泉水为点标举办的城市定向赛,“家家泉水,户户垂杨”的济南,让参与者深入到老街老巷,展示老济南的魅力。

据济南市旅发委工作人员介绍,本届定向寻泉赛吸引了来自中国、美国、英国、韩国、土耳其等16个国家和地区的近3000人参与活动,在这其中,200余名国际友人的参与让寻泉赛充满了“国际范儿”。

为了让全民参与其中,在设立青年组、中年组、老年组的基础上,本届寻泉赛特别设置了亲子组,针对1—3岁的孩子一家三口开设,济南市旅游局共收到近百报名信息,家长与孩子一起拿起地图寻找点标,体会旅游与体育的魅力。

12日寻泉赛现场,最小的

亲子组参与者是只有10个月的婴儿。“亲子活动有助于增加家庭和谐,在亲子交流过程中,会促进孩子对父母的依赖和崇拜感,家长也觉得自己的宝宝很棒。”本次活动的总裁判长、中国国家定向队教练、国家级裁判黄剑说。

此外,世界休闲体育协会首次成为寻泉赛的指导单位。“济南的泉水独一无二,对世界范围的定向运动有着极大的吸引力,对提升济南泉水游的国际形象有重要意义。”世界休闲体育协会主席、首都师范大学教授李相如说。

未来可开放更多寻泉点

在济南市旅发委主任邱良看来,相比其他定向运动,定向寻泉赛的参与性和趣味性都更加突出。“我相信,通过今天的定向寻泉赛,大家一定会对济南泉水留下更深刻的印象。”邱良说。

李相如说,济南的寻泉赛

将旅游、文化、景点串联起来,是很好的尝试,希望通过定向赛这样的活动将济南推向全世界,让全世界人民都知道泉城济南的魅力。

对于接下来寻泉赛的进一步完善,黄剑提出了自己的看法。“今年寻泉赛一共涉及20余处泉水,有的在公共区域,有的在市民家中,未来可以探索更多泉水点,丰富寻泉内容。”黄剑说,目前也在跟济南市旅发委进一步商议完善泉水电子介绍,所有参加比赛的人拿着手机,走到一处泉水就可以接收到所处泉水的信息,了解泉水故事。



扫码开启网上寻泉赛

头条链接

12月6日前可参加“线上寻泉”

济南市旅发委特别设置“线上寻泉”活动,12月6日前均可参与。市民、游客可扫描二维码按步骤注册、下载APP,只要携带手机开始行走或活动,线上寻泉就会开始,每个人通过每天的碎片时间产生的运动量,实际行走的步数会被换算到虚拟的寻泉地图上,可直观感受自己一路走来所经的名泉及运动轨迹。市民、游客只要每天行走步数达到6000步,就可以获得10个积分,每天第一次上传数据到网络,则获得5个积分,在趣味泉水知识及健康知识问答中答对问题又可获5个积分,每天的积分可以累积到次日。只要积分累积达到20,就可以参与积分抽奖。11月7日至12月6日期间,每天会抽取10人,每人可获100元现金奖励;还会抽取20人获得纪念奖牌或者订制水壶。

宿乐瞳民居,吃正宗博山菜

淄博博山乐瞳村:12户主题院落等你来

文/片 本报见习记者 王逸涵

乐瞳民俗村,位于淄博博山区博山城西南3公里处,北靠国家原山森林公园,南接樵岭前风景区,西邻淋漓湖,东有陶琉小镇,处于马蹄形四处景区的中心地带。

初到乐瞳民俗村,首先感受到的就是村容环境的整洁有序,古朴的民俗风情和生态自然景观融合得恰到好处。漫步其间,但见白墙灰瓦的建筑,内布门楼影壁、花架石桌。民宿小院内莳花弄草,厅内执杯闲谈,白日可耕可读,夜里伴星入眠。在各院落间,有石板小路相连,小池喷泉、自种菜园地散落其中,气息质朴祥和。

据了解,乐瞳村属山地环境,当初建造时依山就势,形成高低错落的效果。经修缮打造后的乐瞳民俗村,现有12户主题院落,每户院落有2-3处房间,屋内的布置简洁舒适,电



器、床铺、卫生淋浴等设施与城市宾馆并无二致,适合家人亲朋结伴出游。

淄博是齐文化的发源地,饮食文化底蕴深厚,山东不少地方有“要想吃好饭,围着博山转”的民谚。在乐瞳村,不出村就能方便地品尝到正宗的博山美食,酥锅、豆腐箱子、炸酥肉、卷尖等特色美食,烹饪得地道入味。

因为博山水质偏硬,做出的豆腐较于别处更加结实,用

博山出产的豆腐做出的菜煎饼、豆浆、豆腐羹等分外爽口甜香,再来上个焦庄烧饼,早餐吃过后让人觉得元气满满。博山菜中最值得推崇的是“老博山四四席”了,为博山地区的传统饮食习俗。所谓“四四席”是按菜肴多寡分类的一种宴席,分四平盘、四大件、四行件和四饭菜,共计十六品,八人一桌聚餐,很有仪式感。

找个空闲的周末,到博山去转转,过一把悠哉的慢生活。

游特色小镇,过小镇人生活

“诗画浙江·镇有风情”2017浙江旅游风情小镇推广季启动

本报杭州11月15日讯(见习记者 王逸涵) 11月15日,“诗画浙江·镇有风情”2017浙江旅游风情小镇推广季启动仪式在淳安县姜家风情小镇文渊狮城景区成功举办。本次活动由浙江省旅游局、浙江日报报业集团主办,活动围绕正在加紧培育中的浙江旅游风情小镇,以主题推介、深度评论与演讲分享的形式展开。

“打造旅游风情小镇,最关键的是人文挖掘。”作为本次活动的特邀嘉宾与主持人,著名媒体人、时事评论家曹景行认为,旅游风情小镇最大的特色就是“生活”,游客到了这里,不再是看别人

生活,而是有了自己的生活。

“诸葛古村的原貌和历史正是我们镇的风情所在。”兰溪市诸葛镇代表陈丽娜说道,在继续深耕建筑保护、文化传播、民俗继承等核心内容的基础上,小镇将结合现代游客在吃住游购上的新需求,挖掘本土美食,引入精品民宿,提供多元化的新风情。

江山市廿八都镇的代表表示,“除了保存完好的明清建筑,我们的风情也流露在富有乡土气息的民俗节庆上。比如廿八都的木偶戏,至今已传承500多年。到了大众旅游的今天,游客们可以通过木偶戏听到一种情怀、一种人文传承。”

导游证电子化,扫码可知导游评价

原IC卡导游证已于2017年10月31日停止使用

本报济南11月15日讯(记者 许亚薇) 近日,新版《导游管理办法》(以下简称《办法》)正式公布,将于2018年1月1日正式生效。新版《办法》对导游执业的许可、管理、保障与激励、罚则等作了明确规定。

《办法》中规定,导游证采用电子证件形式,由国家旅游局制定格式标准,由各级旅游主管部门通过全国旅游监管服务信息系统实施管理,电子导游证以电子数据形式保存于导游个人移动电话等移动终端设备中。据悉,原IC卡导游证已于2017年10月31日停止使用,全国全面启用电子导游证。

据了解,电子导游证可以网上申领和审批,以电子数据的形式储存于导游个人的手机等移动设备,游客、景

区、执法人员等可以通过扫描电子导游证上的二维码识别导游身份。导游的职业轨迹、评价信息、奖惩情况将全部归集于电子导游证内,并通过“全国导游之家”APP进行管理。

据《办法》中规定,导游未按期变更情况,未申请变更导游信息、未更换导游身份标识的,会有一定的处罚措施,如果出行对导游证进行涂改、倒卖、出租、出借等行为,最高可对当事人处罚1万元人民币。

《办法》中规定,导游在执业过程中不得擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目;不得以隐瞒事实、提供虚假情况等方式,诱骗旅游者违背自己的真实意愿,参加购物活动或者另行付费旅游项目。

兴隆文化园:将对低保人群免费进行到底

本报济南11月15日讯(记者 宋磊) 11月7日,兖州兴隆文化园景区在齐鲁晚报头版刊发半版广告:向全国人民郑重承诺,落实十九大精神,文化惠民,向全国持低保证的人群免费开放,13日记者来到兴隆文化园采访,景区总经理刘学恩表示,兴隆文化园对低保人群免费的政策将进行到底。

广告刊登后,社会反响强烈。网友“常青树”作了一首打油诗来表达自己对景区此举的赞叹:“兖州兴隆文化园,精准扶贫

惠民点,饕餮盛宴等您来,四季如春任游玩。”

“希望这些低保人群也能享受中国传统文化的饕餮盛宴。”兴隆文化园有限公司总经理刘学恩说,兴隆文化园要以实际行动贯彻落实党的十九大精神,“如果全国景区都对低保人群免费,他们每到一处都可以追求到其他人所能享受到的美景。这也是满足了他们对美景和美好生活的追求。”

兴隆文化园距离兖州火车站仅有不到1公里的路程,出火

车站走五分钟就可到达。记者了解到,兴隆文化园目前分为东西两区,距离1.9公里,之间有摆渡车连接。作为一家开业仅一年多的景区,兖州兴隆文化园自开园以来,以文化惠民、文化惠民的强烈社会责任感,开展了文化下乡、文化进商场、文化进校园、文化进社区等一系列文化公益活动。此次文化惠民活动是在60岁以上人士、残疾人士、现役军人、残疾军人免费的基础上,又一次大的免费举措。